

«Я НЕ ЗНАЮ, СКОЛЬКО НОРМАЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЕ НУЖНО МУЖЧИН...» (3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 127 (8960) Среда, 8 июля 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Экономит тот, кто думает

В былье годы на каждом предприятии было не по одному изобретателю и рационализатору. Сейчас картина в этом отношении резко ухудшилась. Но, слава Богу, не везде.

Эффективность новаторского движения в ДП «Сургутгазпром», например, за последние три-четыре года значительно улучшилась. На предприятиях это связывают с грамотной технической политикой нынешнего руководства инженерных служб, ведущих специалистов производства.

Одно из первых рацпредложений только в прошлом году «Сургутгазпром» получил экономию около 3,5 миллиона деноминированных рублей. Результаты этого года ожидаются не менее любопытными.

Лучшие рацпредложения и изобретения получили высокую оценку как со стороны правле-

ния РАО «Газпром», так и Минтрансгаза. А на проходившей в конце июня в Москве конференции «Изобретательская и рационализаторская деятельность предприятий и организаций РАО «Газпром» - важнейший фактор ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности производства» главному инженеру ДП «Сургутгазпром» кандидату технических наук Игорю Алексеевичу Иванову было присвоено звание «Почетный член Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов» и вручен соответствующий диплом.

Татьяна КИФОРУК.

Прометей зажег огонь не только для homo sapiens

Не успел начаться июль, как уже пять дней месяца заявили о себе девять пожаров, в результате которых один человек погиб и один травмирован.

О гибели сургутянина 1974 года рождения, труп которого был обнаружен при тушении дачи в СОТ «Дзергинец», мы уже сообщали. Как говорилось, версии по поводу причины его гибелирабатываются. Предварительно известно, что молодой человек, нигде не работая, проживал на даче вместе со своим приятелем.

Случай травматизма зарегистрирован 2 июля. В 10.30 из поселка Сытominо в окружной центр был доставлен 10-летний мальчик с термическими ожогами I, II и Б степеней. Огнем повреждено 18 процентов кожи ребенка. А произошла трагедия достаточно типично для летнего вре-

мени. На свалке мальчики жгли костер. Кто-то из друзей плеснул в огонь соли. Вспыхнула паров обдала стоявшего рядом ребенка, загорелась одежда...

Сейчас мальчик находится в больнице в состоянии средней тяже-

сти. Как показывает анализ происшествий, основная причина пожаров - неосторожность при обращении с огнем и небрежность при курении. Государственная противопожарная служба обращается к гражданам с требованием быть более аккуратными и не подвергать свою и чужую жизнь опасности.

Варвара ШАРАПОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, 6 июля в городе и районе зарегистрировано 50 преступлений и происшествий различного характера, 29 из которых раскрыты.

В 14 часов на автодороге Ж-д вокзал - Юности водитель автомашины ВАЗ-2103, будучи в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением и съехал в кювет. В результате машина опрокинулась, водитель с закрытыми черепно-мозговой травмой и сотрясением мозга оказался на больничной койке.

В 18 часов в одной из комнат общежития по ул. Маяковского во время ремонта розетки получил смертельную травму элект-

ротоком мужчина 1941 года рождения.

В два часа ночи неизвестные, открав окно в кабинете бухгалтера «Горзенерго», похитили компьютер стоимостью выше семи тысяч рублей. В ходе розыскных мероприятий задержаны два брата 1980 и 1981 годов рождения, которые, как выяснилось, нигде не работают. Похищенное изъято, братья помещены в изолятор.

Варвара ШАРАПОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

ВОСХОД СОЛНЦА
9 июля - 5.00.

8 июля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +18, +20 градусов, днем +28, +30 градусов.

9 июля кратковременный дождь, гроза, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +13, +18 градусов, днем +22, +27 градусов.

Самая низкая температура 8 июля была зафиксирована в 1963 году (+5,4°C), самая высокая - в 1989 году (+35,0°C).

ЗАХОД СОЛНЦА
9 июля - 22.08.

Приз с французским акцентом

Сургутский государственный университет награжден призом «Золотой орел» и номерным сертификатом участника международной программы «Партнерство ради прогресса».

Подобные награды получили еще 17 российских вузов, определение которых проходило в Париже координационным комитетом программы на основе оценок французских экспертов по ряду показателей. Так, прежде всего ими оценивались: качество подготовки научных и производственных кадров для работы в современных экономических условиях, высокий профессионализм, фундаментальные исследования.

Елена СОЛОМИНА.

Куда ведут следы убийц?

Следственный отдел Сургутской прокуратуры продолжает расследование убийства частного предпринимателя Г.Касымова, произшедшего 16 июня этого года.

Напомним, что в этот день, когда Касымов выходил из своего дома, двое неизвестных произвели в него семь выстрелов из пистолета. Пока подозреваемые не обнаружены.

По словам следователя прокуратуры Николая Бурундукова, ведущего это дело, отрабатывается все связи бывшего владельца кафе, в том числе и с криминальными элементами как Сургута, так и Азербайджана, откуда Касымов был родом.

После некоторым сведениям убийца предприниматель никому не был должен, контактов с местными преступными группировками не имел, а след убийц тянется из Азербайджана. Оправданна ли эта версия - покажет дальнейшее расследование.

Владимир ДОБРЫНИН.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ НА ИЮЛЬ

8, среда (19.00-21.00),
14, вторник (22.00-24.00),
17, пятница (23.00-24.00),
22, среда (19.00-21.00),
25, суббота (20.00-22.00),
29, среда (21.00-23.00).

По данным д.м.н.
В.ХАСНУЛИНА.

ЗАО «Baag и K» предлагает

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
и КОЧКЕНОСТИ,
РЫБУ х/к ассортименте,
КУР х/к, КУР с/м,
МУКУ в/с САХАР,
МАСЛО «ОЛЕЙНА»,
МЯСО СВИНИНА.
Телефон 33-37-89.

«ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА» для юного сердца отрада

На днях в дискоцентре ГКДЦ «Строитель» состоятся закрытие творческой летней площадки.



РЕБЯТА, занимавшиеся на ней, наверное, весь будущий учебный год с удовольствием будут вспоминать о том, как весело и интересно проводили они здесь летние деньги. Ведь чего только не устраивали для них работники «Строителя». Организовывали посещения конкурса смеха в ДИ «Нефтяник», кинопоходы в гостеприимную «Аврору», катание на лошадях - да многое и не перечислить!

Мы же побывали только на одном детском мероприятии с совсем недетским называнием «Любовь с первого взгляда», хотя, если вспомнить о том, что «любви все возрасты покорны», ничего удивительного в названии нет.

В игре участвовали шесть мальчиков и шесть девочек. Так же, как и во взрослой телевизионной передаче, потенциальные влюбленные коротко рассказывали о себе: сколько лет, чем увлекаются, есть ли домашние животные. Кстати, сразу хочется отметить, что почти у всех участников проживают дома усыпальницы-полосатые Томы, Тишки и Кузя. Что ж, одна причина для влюбленности имела.

После того как ребята представились друг другу, их подвергли множеству «трудных» испытаний. К примеру, они должны были станцевать на ограниченном пространстве, то есть на газете. Интересно, что один мальчик, конечно, нашел прекрасный выход, дабы не мучить свою девушку топтанием на месте: взял ее на руки. Джентльмен, что и говорить!

А еще конкурсантры рисовали портреты с закрытыми глазами, причем на рисунке мальчишкам изображала была девочка с ресницами на макушке, но без ног... Кто-то из зрителей удивленно воскликнул: «А ноги-то нету». Так бедняги переволновалась, что и грамматику забыла. В общем, было здорово.

После того как «любленые» определились с выбором, а зрители гримкими аплодисментами и воскликнаниями выделили две идеальные пары, победители, как положено, отправились в бар, дабы, лениво потягиваясь из трубочки молочный коктейль, узнать друг о друге побольше. А в это время зрители уже вовсю танцевали на дискотеке.

Вот так отдыхает подрастающее поколение в ГКДЦ «Строитель».

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



РЕЗОНАНС

«КОММУНИСТЫ ПРОСЯТ ПОДДЕРЖАТЬ СВОЕГО ДЕПУТАТА», А ЗАОДНО ВВОДЯТ НАСЕЛЕНИЕ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ

В «Сургутской трибуне» за 3 июля 1998 года в №124 была опубликована информация «Коммунисты просят поддержать своего депутата», подписанная секретарем Сургутского ГК РКРП Ниной Поляковой.

В этом призывае, в частности, говорится о том, что если комиссия областной Думы по бюджету, налогам и финансам, в которую входят и представители нашего города, примет предложенную «Программу реформирования жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области», то плата за двухквартирную квартиру в Сургуте возрастет в 2,8 раза и составит порядка 1200-1500 рублей в месяц.

С подобным утверждением коммунистов в корне не согласен директор департамента жилищно-коммунального хозяйства городской администрации Василий Никифорович ГРИШКОВ, точку зрения которого по этому вопросу мы предлагаем вниманию читателей.

- Нет никакой связи между

решениями Тюменской областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству и тарифной политикой в Сургуте. Нет и быть не может!

Во-первых, наш городской бюджет ни в кое мере не связан с областным бюджетом.

Во-вторых, если мы в тарифной политике от кого и зависим, так это от региональной энергетической комиссии. А она, в свою очередь, тоже никак не связана с решениями областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству. Так что в публикацию Н.Поляковой по ее вине вкрадалась досадная ошибка. Между той суммой, что сургутяне сейчас платят за коммунальные услуги, и той, что называет Полякова, уж очень большая разница.

Я ранее неоднократно гово-

- Людмила Алексеевна, для начала поясните, пожалуйста, чем отличаются беженцы от вынужденных переселенцев?

- Беженец - это лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации, которое в силу обоснованных опасений или преследований по признакам расы, вероисповедания, гражданства, национальности не может пользоваться защитой своей страны. А вынужденный переселенец - это гражданин Российской Федерации, проживающий на территории одной из бывших республик СССР или других субъектов РФ и покинувший место жительства вследствие опасений или совершенного в отношении его или членов семьи насилия, либо преследований по признаку расы, национальности, вероисповедания, политических убеждений.

- А теперь поясните ситуацию с выплатой компенсаций вынужденным переселенцам.

- Хочу сразу оговориться, что компенсация выплачивается только лицам, пострадавшим во время военных действий в Чечне. На основании постановления № 510 правительства РФ от 30 апреля 1997 года в округе создан временная комиссия по выплате этим гражданам компенсаций за утраченное жилье, имущество. Выплата происходит из федерального бюджета. К сожалению, поступлений оттуда не было уже примерно два месяца. Поэтому причине сорок семей, чьи заявления на выдачу компенсации уже рассмотрены, не могут получить деньги.

- Когда же они все-таки смогут получить?

- К сожалению, не могу ответить точно. Обещают, как всегда, что деньги поступят, к примеру, в течение двух недель, так как из ФМС пришли документы, подтверждающие перечисление денег на выплату компенсаций этим семьям.

- Каков порядок выплаты компенсаций?

рил на всех уровнях, что тарифная политика по оплате населением жилищно-коммунальных услуг зависит от двух факторов. На один из них - решения региональной энергетической комиссии мы влияем пока слабо. Второй же фактор формируется у нас в городе. Вот на него мы оказываем действенное влияние, и результаты налицо. В этом году город не собирается поднимать оплату жилищно-коммунальных услуг, а напротив занимается поиском и сокращением непроизводительных затрат с целью ущербления стоимости этих услуг.

Мне бы очень хотелось, чтобы сургутяне пользовались первоисточниками в таких вопросах. Мы всегда к услугам граждан. На днях среди массовой информации будут опубликованы номера телефонов, фамилии, имена и отчества ответственных работников, отвечающих за прямые связи с руководителями департамента. Граждане смогут узнать любую истинную информацию, получить консультацию, а самое главное - пожаловаться на те или иные неполадки.

Эта система хорошо себя зарекомендовала на прежнем месте моей работы. Уверен, что она и сейчас даст хороший результат.

**Подготовил
Владимир ДОБРЫНИН.**

- Я ранее неоднократно гово-

- Право на получение компенсации имеют только те граждане, которые покинули Чечню в период военного положения, то есть с 12 декабря 1994 года по 23 ноября 1996-го. Но это только в том случае, если все члены семьи выписаны с прежнего места жительства и имеют документы,

пример, если семья из трех человек проживала не на 54, а, скажем, на 40 квадратных метрах, то и компенсация ей будет выплачена только за 40. Одиночко проживающему человеку оплачивается за 29 квадратных метров.

- Как определяется стоимость одного квадратного метра?

- Этой стоимостью определяет Государственный комитет РФ по статистике на начало года.

- Как долго рассматриваются заявления от вынужденных переселенцев на получение ими компенсации?

- Это очень долгий процесс. Сначала человек подает заявление сюда, к нам. Мы проверяем его на подлинность фактов, затем эти документы направляются в окружную миграционную службу, оттуда - в Федеральную. ФМС тщательно проверяет, не подавал ли человек подобное заявление ранее на других территориях, не получил ли уже компенсации и прочие вопросы. После этого

года сведения поступают в окружную миграционную службу, и только потом эта организация направляет документы на рассмотрение во временную комиссию. Вся эта процедура занимает не менее трех месяцев.

- Когда истекает срок постановления о выплате компенсаций вынужденным переселенцам?

- Этот срок не установлен. Однако на сегодняшний день у нас нет данных о предполагаемом прекращении выплат.

ДЛЯ СПРАВКИ. На сегодняшний день в Сургуте зарегистрировано 755 человек со статусом «вынужденный переселенец». Фактически же их гораздо больше. Одни уже потеряли этот статус, ибо прошло более пяти лет с момента их регистрации, другие вообще не были зарегистрированы.

Анфиса ГАЛИМОВА.

РАЗГОВОР ПО ДОВОДУ

ДЕНЬГИ БУДУТ. ТОЛЬКО ВОТ КОГДА?

В редакцию газеты поступило сообщение, что миграционная служба не выплачивает денежные компенсации вынужденным переселенцам. Прокомментировать создавшуюся ситуацию мы попросили ведущего специалиста окружной миграционной службы Л.А.КАМЕНЕЦ.

подтверждающие право владения собственностью. Если хотя бы один человек остался там жить, то компенсация не выплачивается всей семье. Так же компенсация не выплачивается гражданам, которые уже получили по новому месту жительства жилье из государственного или муниципального жилищного фонда.

- Как определяется размер компенсации?

- Компенсация за утраченное жилье устанавливается из расчета расходов на строительство или приобретение жилья. Оплачиваются в размере 18 квадратных метров общей жилой площади на одного члена семьи, исходя из средней стоимости одного квадратного метра по России. Но при этом выплачиваемая сумма не должна превышать 120 млн. рублей в старом исчислении.

Кроме того, если семья занимала площадь меньшую, чем 18 квадратных метров на человека, то компенсация выплачивается только за ту жилую площадь, которую эта семья занимала. На-

СТАТИСТИКА

В ГОРОДЕ - ТЕНДЕНЦИЯ К УМЕНЬШЕНИЮ УБЫТКОВ, В РАЙОНЕ - НАОБОРОТ

Городское управление Госстатистики подготовило комплексный доклад о социально-экономическом развитии г. Сургута и Сургутского района за пять месяцев с начала текущего года. Публикуют из него некоторые цифры и факты.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По сравнению с январем - маем прошлого года объем добычи нефти увеличился на 3,3, газа - на 2,8 процента. Сравнительно резко выросло производство бензина автомобильного - в 2,3 раза и особенно углеводородных сжиженных газов, а также строительных материалов, швейных изделий и вывоза кадровесины. В то же время на 2,2 процента снизилась выпработка теплоэнергии, дизельного топлива - на 2,3 процента, стабильного газового конденсата - 62,3 и уменьшился выпуск панелей для КПД на 5,4 процента.

Что касается производства потребительских товаров, то в этом году у нас больше выпускается товарной пищевой рыбопродукции, не включая консервов, - на 36,9 процента, кроме того, сырьев, мороженого, безалкогольных напитков. Но меньше выпускается колбасных изделий - на 59,2 процента, мясных полуфабрикатов - на 70, цельномолочной продукции, кондитерских изделий, минеральной воды; вина - на 81,3, пива - на 19,3 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За январь - май 1998 года сдано в эксплуатацию 28 901 кв.м общей площади жилых домов. Этого на 19,7 процента меньше, чем за такой же период прошлого года. Главным предприятием-застройщиком в городе является «Сургутгазпром», сдавший 4 726 кв.м общей площади жилья с начала года, в районе - Сургутский ГПЗ, построивший 6 256 кв.м. В пос. Федоровском предприятием ОАО «Сургутнефтегаз» введена школа на 1 176 учащихся.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В подсобных сельскохозяйственных предприятиях города и района на первое июня сократилось производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года. Причиной этого послужило уменьшение поголовья коров: по городу - на 9 процентов, в районе - на 28. Отсюда как следствие - снижение валового надоя: в городе - на 373 центнера, а в районе - на 1 944, несмотря на то что надой молока на фурштаковую корову увеличился по Сургуту на 38 кг, по району - на 223 кг.

ТОВАРЫ

Общий объем розничного товарооборота предприятий города и района, включая общественное питание, за январь - май составил 33 4476 тыс. рублей: 294 514 тыс. рублей - по Сургуту и 39 962 тыс. - по району. В сравнении с этим же периодом прошлого года розничный товарооборот по городу уменьшился на 3,5 процента, по району увеличился на 2,2. Розничный же товарооборот предприятий общественного питания по городу составил 30 321 тыс. рублей, что на 28,5 процента больше, чем в прошлом году, по району - 14 395 тыс. рублей, то есть на 4,6 процента меньше.

НАСЕЛЕНИЕ ГОРОДА И РАЙОНА

По предварительным данным, в январе - мес в городе и районе родилось 1 780 человек, что на 86 человек больше, чем за пять месяцев прошлого года, а умерло 826 - на 23 человека меньше.

Основной причиной смерти являются заболевания раком (в городе - 74 случая, в районе - 16), ишемической болезнью сердца (в Сургуте - 68, в районе - 15 человек). Убийства в городе совершило 24, в районе - 10. В городе покончили жизнь самоубийством 30 человек, в Сургутском районе - 15.

**Подготовил
Евгений РОДИОНОВ.**

КОММЕНТАРИЙ

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ С ПОСЛЕДУЮЩИМИ ВЫВОДАМИ

В предыдущем номере "СТ" было опубликовано постановление мэра города о замене киосков и вагончиков на современные павильоны.

Причины тому самые простые. Пообщавшись уже от времени и потерявшие право на существование киоски зачастую превращаются в место, где невозможно достойным образом хранить продукты, где нарушаются правила торговли. К плюсам же новых павильонов можно отнести такие моменты, как подключение их к водопроводу и канализационной системе, расширение ассортимента выставляемых продуктов, упрощение контроля за соблюдением правил торговли. Кроме того, их внешний вид, прямо скажем, привлекает гораздо больше, нежели хоть и украшенные вывеской, но вагончики.

Нельзя сказать, чтобы в городе по этому поводу поднялась паника, но работающие в этой сфере владельцы киосков, продавцы достаточно сильно обеспокоены своей дальнейшей судьбой. Так что встреча журналистов с главным архитектором Сургута, а вернее информация, которая была на ней озвучена, должна в какой-то степени успокоить торговый люд и разградить ситуацию.

Итак, стопроцентного сноса торговых киосков и вагончиков никто совершать не собирается. Однако достоверно сказать, сколько из тысячи существующих ныне "архитектурных" сооружений данного типа подвергнется демонтажу, мы не можем. Виктор Унжаков также не смог назвать эту цифру, объясняя, что будут убраны только те киоски, которые не соответствуют сегодняшним требованиям торговли и обслуживания покупателей. Количество их будет известно после подведения итогов инвентаризации всех киосков, которая уже идет полным ходом.

Елена СОЛОМИНА.

ЛЕТО-98

ЗНАКОМСТВО С РУССКИНСКИМИ

В Русскинские наша группа добралась на автобусе. Ехать надо было два часа, но они мигом пролетели. В дороге нам было очень весело. Мы пели песни, проводили конкурсы.

Когда приехали в Русскинские, нас сначала привлекли в музей. Он называется "Человек и природа".

Директор музея Александр Павлович провел экскурсию. Когда вошли в это здание и очутились в мире животных, мы увидели удивительного орла. Это был первый экспонат Александра Павловича, который он нашел.

Кроме того, в музее были и другие интересные экспонаты животных: белки, которые сидели на ветках, маленькие медведята, большой медведь, борющийся с хантами, рись, голова лоси, также была лосиха, которая весила 200 килограммов, и много других экспонатов животных. Там мы увидели разных рыб: щуку, которая весила 14 килограммов, окуней, карасей. Птицы тоже были: совы, чайки разных видов, орлы, тетеревы.

Александр Павлович нам рассказал об удивительной утке, которая прошла далекий путь из Индии в Русскинские. Затем мы перешли в другой

зал. Там была одежда, некоторая пошла из бисера, показаны были, хозяйство ханты. Одевались ханты в одежду, которую шили и плели сами.

Женщины вели хозяйство, а мужчины ловили рыбу с помощью специальной клетки, охотились. А когда им удавалось поймать медведя, они устраивали праздник: красиво одевались, пели песни, танцевали и обязательно на лица надевали маски, чтобы дух медведя не узнал их. Так как у них царя лесов - медведя, то у них была медвежья голова и они поклонялись.

Спасибо за экскурсию, которая всем понравилась, совету ТОС №2 п. Юность и генеральному директору ОАО "СТС" Крейнделью И.Е., руководителю СМП-330 и "АВТО" за предоставленные автобусы.

Ребята из п.Юность,
МК-32 - Нилазова Элла,
Михеева Ирина,
Мельник Олеся
и другие.

ИГРА? ТОГДА ГЕНИАЛЬНАЯ

В который раз берусь за непосильную задачу. Рассказать о спектакле нельзя, ведь сколько людей - столько и мнений. Каждый человек в зале, который стоял аплодировал артистам, вынес оттуда что-то свое.

В кратком интервью перед спектаклем актриса Татьяна Васильева, исполняющая главную роль в спектакле «Фанфанго», призналась мне во грехе. Ропщет на Бога, что именно ее он почему-то создал женщиной: «Мужикам ведь легче. И все у них проще». Не хотеть быть женщиной, но мочь! Игра? Тогда гениальная.

Героиня Васильевой - исчадие ада и ангел во плоти: капризная и самоотверженная, легкомысленная, нелепо смешная и трагичная, одинокая и несчастная. Она жаждет любви, активно ищет ее. Однако довольствуется тем, что услужлив, но с изведкой подсказывает ей жизнь. Тем и жива.

Любовный треугольник сюжета выглядит анекдотичным. Муж, приедя на квартиру любовника супруги, не только передумывает убить сначала его, а потом ее. Он... подружился с соперником. И на билеты, купленные женщицей, оба уезжают отдыхать в Мексику.

Оба ненавидят Нину, но и жизнь без нее, знают это наверняка, - пресная. Оба согласны передать ее друг другу, только бы она была счастлива.

Как-то популярная актриса, из-

вестная многочисленными любовными похождениями, в ответ на каверзный вопрос журналиста сказала: «Я не нужна, сколько нормальной женщине нужно мужчин. Пять, сто пять... Я переберу весь мир, но найду одного, своего, чтобы совпасть с ним каждой kletoчкой. Мы проживем счастливо остаток дней и умрем в один день».

Такова, на мой взгляд, и Нина. Ей не нужен один из них! Она ищет своего Мужчина, тешится, играет... Но страдает.

Зал откровенно смеялся. И было над чем. Тонкий и свежий многоядный юмор, как говорится, без физиологии и национальностей. Остроумные мизансцены, неожиданные сюжетные ходы. Мудрость, добро, глубока философия. Цинизм и жестокость рядом с самопожертвованием. Мороз по коже от макрокосма женской души. Прощаться не хотелось.

Директор Дворца культуры «Энергетик» Александр Челяев сказал, что артисты признались, что боялись ехать в Сургут. С одним спектаклем, в середине лета... Но наша публика - самая лучшая публика. «Ради такого», - светилась от



счастья Васильева, - стоило ехать!.. И пообещала быть еще.

Ольга ГАВРИЛОВА.

На снимках: Татьяна Васильева в роли Нины и в объятиях сургутского почитателя ее таланта.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

РЕКЛАМЕ ВЕРИМ, КОДЕКС В УМЕ

Реклама, конечно, двигатель прогресса. Но бывает, что она начинает "двигать" нас в сторону необоснованной траты денег, а попросту говоря, позволяет рекламирующим бессовестно нас обманывать. Вот тогда, к нашему счастью, в дело может вмешаться Международная конфедерация обществ потребителей (КонфОП).

Так, в марте 1997 года КонфОП объявила о начале кампании по защите прав граждан от обмана в рекламе. Как заметил президент общества Александр Аузан, "в чистке рекламного рынка одним годом, конечно, не обойдешься, но кое-какие результаты у нас все-таки есть". По мнению КонфОПа, наиболее популярны среди населения реклама на рынке автомобилей; медицинская реклама и реклама бытовой техники. Эти виды рекламы и являются наиболее проблемными.

Каждый потребитель-автомобилист чувствует, как за него ведут настоящую войну компании, предлагающие противогуночные средства. Почти каждое из рекламных объявлений - нарушение рекламного законодательства, если не сказать - чистая ложь.

Именно поэтому в Бутырском суде рассматриваетя дело по иску К. к фирме, рекламировавшей противогуночную систему "Клиффорд" и убеждавшей население в невозможности угона машины, оборудованной этой системой. Пострадавший требует возместить ему стоимость автомобиля, угнанного несмыслием ни на какой "Клиффорд".

А в Бабушкинском суде гражданин С. возмущается против другого надувательства. Им предъявлен иск к фирме, торгующей автомобилями. Увидев в рекламном объявлении, что фирма продает автомобилимины по приемлемой для него цене, С. приехал в указанный магазин, чтобы совершить покупку. Од-

нако машин по цене, указанных в рекламе, в магазине не было и в помине. Разница между объявленной и реальной стоимостью автомобиля оказалась более 8 миллионов рублей. Теперь обманутый С. надеется получить компенсацию именно на эту сумму. Нарушенный в этой сфере находится так много, что КонфОП решила не бороться с каждым из них в отдельности, а воздействовать на всех нарушителей сразу.

Еще в июле прошлого года за стол переговоров были усажены представители 13 из 20 ведущих фирм, работающих в области автобизнеса. Участники «круглого стола» пришли к себе в нарушениях рекламного законодательства, а сами компании - даже согласились подписать соглашение о саморегулировании в сфере рекламы дополнительного оборудования для автомобилей. По этому соглашению компании обязались внести изменения в рекламные объявления, а также принять все меры к досудебному разрешению возникающих конфликтов с потребителями. На вопрос о результатах Т.А. Аузан ответил, что, «ситуация в этой области действительно изменилась к лучшему».

По мнению КонфОП (да и по здравому рассуждению тоже), только уважение к себе потребителя заставит соответственно относиться к нему рекламируемых и производителей.

Елена ПЕРФИЛЬЕВА. «Глобус».

Где купить бытовую технику?

SAMSUNG

SIEMENS

Rowenta

магазин
"Импакт" II

Moulinex PHILIPS TEFAL

пр-кт Мира, 10, каб. 34-12-12

В короткий срок с учетом
ваших пожеланий
и металлические
облагороженные двери,
решетки окон и балконов,
выполним остекление
и отделку балконов.

Телефоны для справок:
24-51-78, 72-14-02.

СТУДЕНТУ НА ЗАМЕТКУ

ПРАВО НА КАНИКУЛЫ ОТСТОИМ В ПРОКУРАТУРЕ

Трудно обнаружить что-либо общее между веселой порой студенческих каникул и прокуратурой.

И все же общее есть: экономика студенческого отпуска такова, что защищать свое право на путевки в каникулы студентам некоторых вузов придется, прибегая к помощи прокуроров. Иными силами невозможно вырвать у министерств и ведомств и направить на оплату путевок деньги, предназначенные для студенческого отпуска в каникулы. Помогут усталым студентам настаивать на своих правах. Российская ассоциация студенческих профсоюзных организаций (РАПОС).

РАПОС отвечает и за отых, и за социальную защищенность студентов, она же способна подсчитать и дать ответ, где именно учатся самые усталые и изнуренные учебой студенты, а может, и послорить за интересы учащейся молодежи с правительством. Кто не знаком с ее деятельности, может навести справки в родном вузе да дверь с надписью: студенческий профком.

Создана РАПОС была в конце 1991 года и сегодня насчитывает в своих рядах около 300 коллектических членов, то есть объединяет 70 процентов студентов дневной формы обучения. По инициативе и при участии РАПОС были принятые основные решения правительства и президента по социальной защите студенчества, состоялись парламентские слушания. Молодежных организаций много, но только объединение профсоюзов имеет с правительством страны договорные отношения, закрепленные протоколом о совместных действиях по улучшению социально-экономического положения студентов от 3 апреля 1996 года.

Всякий знает, что бывает, когда к профсоюзам не прислушиваются, - забастовка или демонстрация. В защиту прав студентов, прежде всего экономичес-

ких, РАПОС провела с десяток акций протеста, она способна вывести на улицу около 100 тысяч студентов с транспарантами, что регулярно и происходит с участием Государственной Думы. Но в чем конкретно состоит проблема студенческого отпуска? Нам ответил Олег Денисов, глава РАПОС, отвел на высоком кабинете, в стенах родного студенческого профкома в МГТУ имени Баумана.

- Глобальных проблем две, обе связаны, естественно, с финансированием студенческих путевок. Ведь наши профсоюзы, покупая путевки, используют дотации, и студенты приобретают путевки за 10-15 процентов их стоимости. А вот деньги на дотации имеют свойство исчезать.

Первая схема распределения такова. Министерство финансов определяет, какие средства в этом году предназначены для оплаты. Министерство образования подает реестр, где в соответствии с численностью студентов расписывает, какому вузу какие суммы причитаются. Этот реестр Минфин принимает к сведению и рассыпает в различные регионы России.

В регионах решения принимаются в зависимости от своих средств и от тех договоров, что были заключены между субъектом Федерации и федеральным центром. Если в договоре указано, что федеральный центр финансирует путевые, то и от них финансируется полностью. Если существует система взаимозачетов по федеральному бюджету - значит, начинают считать, кто кому должен. Видите, насколько все сложно?

Но проблема достаточно проста: мы обнаружили, что реестр не доходит до назначаемых намеренно или случайно. Это региональная, российская проблема. Попытаться на ее решение отчасти могут сами - в регионах свя-

зи между вузами и администрации теснее, чем в Москве.

Вторая проблема: отраслевые взаимоотношения. То есть институты, которые находятся в ведении различных министерств. В недрах этих министерств и растворяются отпущенные на студенческий отпуск деньги. Понятно, что Министерство здравоохранения денег не хватает на самом необходимом и студенческий отпуск не кажется ему самой важной задачей. Профсоюзы должны в этой ситуации добиться, чтобы внутривузовые проблемы решались не за счет студенчества.

Решить обе проблемы можно одним ударом. Мы добиваемся того, чтобы был создан единый центр финансирования высшей школы. Отсюда пойдут деньги и на отых студентов, их не надо будет искать и выпрашивать.

Все студенты равны в своих правах: два месячных стипендийных фонда в год идут на отых студентов. Но трудно говорить об обеспеченности каждого конкретного вуза. Чтобы конкретно сказать, где следует искать самых усталых студентов, нужны масштабные исследования, мощная база данных. У нас пока такого нет. Но помочь можем сказать любому студенческому профкому, у которого возможны трения с администрацией.

Есть законы, по которым администрация не вправе единолично решать судьбу студенческих денег, и мы можем подсказать, что делать в случае их не выполнения. Если переговоры с администрацией результатом не приносят, профком может и в прокуратуру обратиться. Учитывается, конечно, в каком положении вуз: если в нем нет тепла и света, то и учиться невозмож но, и не до отыха.

Примерно каждый второй студент сегодня обеспечен путевкой. В особом положении находятся те, у кого нет родителей, или инвалиды, участники военных конфликтов, или те, кто успел нажить себе хроническое заболевание. Им должна быть адресована помощь профкомов в первую очередь.

Беседовала Ксения КЛИМОВА,
«Гlobus».

Лицензия №247591
Монтаж, гарантия, обслуживание
КОНДИЦИОНЕРЫ
TOSHIBA LG.
БОЛЬШИЕ ЛЕТИННЕ СКИДКИ
Оконные - от 3 500.
Split-системы - от 9 000р.
Тепловое оборудование
Сложные системы вентиляции
и кондиционирования
С строительное оборудование HILTI
nissa Sib
Компания

Сургут, 30 лет Победы, 7, тел: 24-00-13

Новое поступление
КУХОННЫХ ГАРНИТУРОВ.

Любые размеры, углы, навесы
(г-во Болгария, Австрия, Польша).

Низкие цены. Рассрочка платежа. Доставка бесплатно.

Обр.: ул. Маяковского, маг. "Аквитон", 2 этаж,
ул. Энтузиастов, 3 (в помещении ювелирной мастерской).

Изготовим по индивидуальным размерам

вертикальные и горизонтальные

ЖАЛОЗИ

из пластика, металла и ткани.

Широкий выбор расцветок.

Услуги по обмеру бесплатно. Занимаемся в дилерской сети

Лицензия №2100-180839.
АД «АЛЕКСАНДР»
Продает и устанавливает
КОНДИЦИОНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку
ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
производства
России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 528;
ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45,
31-97-09, 31-97-84.

ООО
«КОМПЛЕКТ-СЕРВИС»
Лиц. Тюх 181088.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ
представитель

фирм
«De'Longhi»
и «Sanyo»

Обр.: ул. Юности, 65, мкрн. строителей.
Тел. 24-30-32, тел./факс 34-58-12.

Вас приглашают
санаторий
«ИЗВЕСТИЯ»

Здесь вы сможете хорошо
отдохнуть и приятно провести время.

А также подлечить свое здоровье.

ПЛЕЧИТ САНАТОРИЙ

сердечно-сосудистой,
нервной, костно-мышечной систем,
кожных, опорно-двигательного
аппарата, гинекологические.

И отдых без лечения.

Обращаться:
ул. Лермонтова, 11, каб. № 528.
Телефоны: 36-14-27,
39-94-45, 31-97-09, 31-97-04.

Предлагает
КОНДИЦИОНЕРЫ
(сплит-системы)

по самым низким
в регионе ценам

(от 10.800 руб. SANYO SAP-K-77 GH)
**ПОЛНЫЙ
КОМПЛЕКС УСЛУГ.**

ПРОДАЮТ

Однокомнатную квартиру. Тел.: 24-86-62, 24-16-39.

Двухкомнатную эркерную квартиру
лентипроекта (телефон, домофон, ул. Энгельса,
9, 1 этаж). Тел. 21-13-18 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру, недорого. Тел. 25-40-87.

Двухкомнатную квартиру в г. Чебоксары. Недорого. Тел. 32-33-39 (веч.).

Срочно - двухкомнатную квартиру
лентипроекта (7 этаж, ул. Дзержинского, 13). Тел.: 37-65-77, 24-01-60
(с 18 до 22 часов).

Двухкомнатную квартиру (пр. Мунаров, 1),
около рынка геологов). Или менять на
Москву. Тел. 22-90-63.

Трехкомнатную квартиру лентипроекта. Тел. 39-20-69.

Срочно - трехкомнатную квартиру лентипроекта
в микр. геологов, 190 тыс. руб. Тел. 26-91-84.

Срочно - трехкомнатную квартиру по
ул. Чехова, 1 этаж 5-этажного дома, Тел. 32-24-94.

Срочно - дом, 50 кв. м, в г. Пучеж
Ивановской обл. (на Горьковском водопроводе).
Стоимость - 23 тыс. руб. Тел. 76-48-52
(раб.), 37-54-39 (с 17 до 19 часов).

Двери в сборе на а/м ВАЗ-2109.
Недорого. Тел. 37-54-39 (с 17 до 19 часов).

Акустическую систему «Сони». Тел. 34-78-90.

Чугунную ванну. Недорого. Тел. 34-78-90.

Недорого - фары, подфарники фирмы
HELLA для а/м «Ауди-100». Тел. 25-57-91 (посл. 18 часов).

Комиссику «Мери-Кей». Тел. 37-53-88.

однокомнатную квартиру в г. Сургуте.
Тел. 25-22-22.

Меняют частное домовладение в г. Туапсе и недостроенный жилой комплекс (участок 20 соток, сад) на 2-, 3-комнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 24-74-60, 77-13-30.

Утерянные уственные документы предпринимателя «Содействие крестьянству» считаются недействительными.

Свидетельство на право торговли № 15-10388 на имя ГУЛИЕВА Хайим Бах-луп-оглы считается недействительным.

Утерянные свидетельства на право торговли на имя ВОРОНЦОВОЙ Светланы Ивановны, КУРБЕЛЬ Леонида Александровича считаться недействительными.

Утерянную печать ИЧП «Паллада» Перевера считать недействительной.

ИЧП «Паллада» Перевера объявляет о своей ликвидации.

Смешанное товарищество «ОКЦ Маловчиково» ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца с момента опубликования объявления.

Утерянный атtestat о среднем образовании на имя ИЗМАИЛОВА Эдуарда Леонидовича № 893658, выданное в 1993 году, считается недействительным.

Меняют однокомнатную благоустроенную

бывшую квартиру в центре г. Ишима на

однокомнатную квартиру в г. Сургуте.

Тел. 24-74-60.

Сдадут комнату. Тел. 32-33-39 (вечером).

Сдадут двухкомнатную квартиру в трех-

листнике, сроком на 1 год. Оплата по-

квартиле.

Сдадут однокомнатную квартиру в 2-х

комнатном доме.

Сдадут однокомнатную квартиру в 3-х

комнатном доме.

Сдадут однокомнатную квартиру в 3-х